
 

 

 

 

 

251 
 

 

ХРОНІКА НАУКОВОГО ЖИТТЯ 

 
Ігор РАЙКІВСЬКИЙ, Олег ЄГРЕШІЙ 

 

ПЕРШІ ГРАБОВЕЦЬКІ ЧИТАННЯ “АКАДЕМІК ВОЛОДИМИР 

ГРАБОВЕЦЬКИЙ – ВЧЕНИЙ, ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ” 

(Всеукраїнська наукова конференція, м. Івано-Франківськ, 6 грудня 2016 р.) 
 

 
 

4 грудня 2016 р. виповнився рік, як пішов з життя відомий український науковець, 

історик-краєзнавець, громадський діяч Володимир Васильович Грабовецький (1928–2015 рр.). 

В умовах панування партійно-тоталітарного режиму в Україні середини і другої половини 

ХХ ст. він був одним із нечисленних дослідників, які продовжили лінію української традицій-

ної історіографії, біля витоків якої стояли М. Грушевський, Д. Дорошенко, І. Крип’якевич та ін. 

Багатогранну діяльність академіка В. Грабовецького традиційно поділяють на два періоди: 

львівський (до 1975 р., коли він плідно працював в освітніх і наукових установах Львівщини, 

Інституті суспільних наук у Львові АН УРСР (тепер – Інститут українознавства ім. І. Крип’я-

кевича НАН України), успішно захистив кандидатську і докторську дисертації та ін.) та прикар-

патський, після його переходу на викладацьку роботу в Івано-Франківський державний 

педінститут (нині – Прикарпатський національний університет ім. В.Стефаника). У 1990 р. 

професор В. Грабовецький очолив новостворену кафедру історії України в Прикарпатському 

університеті, якою керував упродовж 17 років, а професором кафедри працював до останніх 

днів свого життя. За майже 65 років наукової діяльності (з 1953 р.) з-під пера В.Грабовецького 

вийшло понад 1,5 тисячі наукових і науково-популярних праць, у тому числі близько 

100 монографій, окремих видань.  

Особливо плідним у діяльності професора став період незалежності України, національ-

но-культурного і політичного відродження після 1991 р. В. Грабовецький зайнявся активною 

громадською, культурно-просвітницькою діяльністю на Прикарпатті, зокрема виступив ініціа-

тором та організатором проведення цілого ряду наукових конференцій, часто виступав на міс-

цевому радіо і телебаченні з популяризацією маловідомих сторінок історії України, рідного 

краю. Під його керівництвом із числа колишніх студентів виросла історична школа, нова гене-
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рація українських науковців, які вивчають важливі проблеми історії України. Помітною сторін-

кою в творчій біографії В. Грабовецького була багатолітня краєзнавчо-пошукова і музеєзнавча 

діяльність. Протягом більш як півстоліття він збирав матеріали, що стосуються визвольної 

боротьби українського народу, опришківського руху в Карпатах, виявив сотні маловідомих 

матеріалів про О. Довбуша. З ініціативи В. Грабовецького, за його старанням та активною учас-

тю 1995 р. в Івано-Франківську відкрито історико-меморіальний музей Олекси Довбуша.  

З метою узагальнення історико-краєзнавчої, музейної роботи В. Грабовецького, а також 

джерелознавчих та історіографічних здобутків, творчого осмислення нових методологічних 

підходів до вивчення історії України та історичного краєзнавства кафедра історії України фа-

культету історії, політології і міжнародних відносин Прикарпатського національного універ-

ситету імені Василя Стефаника, Івано-Франківська обласна організація Національної спілки 

краєзнавців України, Івано-Франківський обласний державний центр туризму і краєзнавства 

учнівської молоді та Івано-Франківський історико-меморіальний музей Олекси Довбуша 

6 грудня 2016 р. провели Всеукраїнську наукову конференцію “Академік Володимир Грабове-

цький – вчений, громадських діяч” в рамках “Перших Грабовецьких читань”.  

Співголовами конференції виступили ректор ПНУ ім. В.Стефаника професор Ігор Євге-

нович Цепенда, декан факультету історії, політології і міжнародних відносин ПНУ ім. В.Сте-

фаника професор Микола Васильович Кугутяк та голова Івано-Франківської обласної органі-

зації Національної спілки краєзнавців України, директор Івано-Франківського обласного дер-

жавного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді Михайло Юрійович Косило. Членами 

організаційного комітету були завідувач кафедри історії України ПНУ ім. В.Стефаника про-

фесор Ігор Ярославович Райківський, заступник декана факультету історії, політології і міжна-

родних відносин ПНУ ім. В.Стефаника, доцент Михайло Васильович Сигидин, доцент  кафедри 

історії України Андрій Зіновійович Королько, доцент кафедри історії України ПНУ ім. В.Сте-

фаника (відповідальний секретар конференції) Олег Ігорович Єгрешій, кандидат історичних 

наук, син професора Володимира Грабовецького Богдан Володимирович Грабовецький, дочка 

професора Володимира Грабовецького Оксана Володимирівна Грабовецька та директор Істо-

рико-меморіального музею Олекси Довбуша Юрій Васильович Срайчук. 

 

 
 

У роботі конференції взяли участь понад 50 вітчизняних науковців (з них 11 докторів 

наук, професорів та 18 кандидатів наук доцентів), серед яких відомі в Україні дослідники: док-

тор історичних наук, професор, головний науковий співробітник Інституту історії НАНУ 
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(м. Київ) Олександр Іванович Гуржій; доктор історичних наук, професор, завідувач кафедри но-

вітньої історії України імені Михайла Грушевського історичного факультету Львівського на-

ціонального університету імені Івана Франка Олексій Миколайович Сухий, кандидат історич-

них наук, доцент кафедри нової і новітньої історії Східноєвропейського національного універ-

ситету імені Лесі України Володимир Васильович Пришляк та ін.  

 

 
 

 

 
 

Конференція працювала в трьох секціях: “Володимир Грабовецький в пам’яті рідних, 

колег, учнів”, “Творча спадщина Володимира Грабовецького в оцінці сучасників” і 

“Краєзнавство та музейна справа в Україні: історія і сучасний стан”. 
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